

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН  
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)**

**Пресс-выпуск 10-1-37/8п  
г. Уфа, 9 октября 2020г.**

**К ДНЮ ДЕВОЧЕК**

Международный день девочек, провозглашенный Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных наций (ООН) 19 декабря 2011 года, отмечается ежегодно 11 октября с 2012 года. Цель учреждения праздника – обратить внимание на социальные проблемы и неравенство, испытываемые девочками во всем мире, связанные непосредственно с отношением окружающего общества к женскому полу.

Следует отметить, что вопросы дискриминации, корнем которых является гендерное неравенство, в Республике Башкортостан не стоят так остро.

На 1 января 2020 года в Республике Башкортостан проживало 444,8 тыс. несовершеннолетних девочек (до 18 лет), из них дошкольного возраста (0-6 лет) – 178,1 тыс. девочек, школьного возраста (7-17 лет) – 266,7 тыс. девочек. В городской местности проживали 62,5% девочек моложе 18 лет, в сельской местности – 37,5%.

Несмотря на то, что наследником и продолжателем рода в странах с патриархальным укладом считается ребенок мужского пола, наличие дочери считается необходимым, ведь именно ей предстоит заботиться о постаревших родителях. В 2019 году в республике родилось 41767 детей, из которых 20241 – девочки. На 100 девочек приходилось 106 мальчиков.

Ранние браки лишают девочек детства, заставляют их прерывать свое образование и ограничивают их возможности. В 2019 году в Башкортостане в брак вступили 162 девушки в возрасте до 18 лет. 129 браков было заключено между мужчинами старше 20 лет и несовершеннолетними девочками. 6 девочек в возрасте 16-17 лет вступили в брак с супругом старше их более чем на 13 лет.

В настоящее время актуальным вопросом в семейной сфере остается устойчивость заключаемых браков. В Республике Башкортостан в 2019 году расторгли брак 7 несовершеннолетних девушек, из которых 4 девушки прожили в браке менее 1 года.

За прошедший год у матерей в возрасте до 18 лет родилось 260 детей, из которых 4 ребенка – у мамочек моложе 15 лет. 144 ребенка были рождены вне брака.

**Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17,  
Отдел статистики населения и здравоохранения, тел (8347) 272-90-65  
e-mail: naselen@bashstat.ru**